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乌克兰危机升级
对相关企业会计处理的影响
———基于国际财务报告准则的评析

朱红根

【内容提要】 　 乌克兰危机升级不仅对俄乌境内企业ꎬ而且对在这两国有

重要经营业务且采用国际财务报告准则的境外企业会计处理造成了影响ꎮ
其中ꎬ对会计基本假设与计量方式的影响涉及持续经营假设和公允价值计

量ꎻ对资产类账户的影响涉及非金融资产减值、存货减记、金融资产减值和信

用损失ꎬ以及对子公司、联营企业及合营企业的投资减值和损失等ꎻ对损益类

账户的影响涉及收入和成本费用ꎻ对财务报告的影响涉及财务报表列报、会

计信息披露、中期财务报告、报告期后事项及其他ꎮ 此外ꎬ乌克兰危机升级还

对一些特定业务的会计处理造成了影响ꎬ包括套期交易、持有待售资产和终

止经营与重组、保险索赔、租赁、亏损合同、政府补助等业务ꎮ 国际财务报告

准则的原则导向特点要求会计人员运用职业判断ꎬ而乌克兰危机升级又进一

步加大了会计处理成本ꎮ 在此基础上ꎬ中国应推动国际会计合作ꎬ积极参与

国际财务报告准则和其他国际规则的制定与修订ꎬ进一步提升中国在国际规

则制定中的话语权和影响力ꎮ
【关 键 词】 　 乌克兰危机　 国际财务报告准则　 会计基本假设　 资产

减值　 财务报表列报

【作者简介】 　 朱红根ꎬ中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所副研究

员、经济学博士ꎮ

２０２２ 年 ２ 月 ２４ 日ꎬ俄罗斯对乌克兰采取了特别军事行动ꎮ 乌克兰危机

升级对俄乌双方的经济均造成了显著影响ꎬ特别是对两国企业的经营活动形

成了冲击ꎮ 美国等西方国家因危机升级而对俄罗斯实施了新的制裁措施ꎬ俄
罗斯也采取了相应的反制裁措施ꎮ 双方的制裁与反制裁涉及贸易、金融等领
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域ꎬ对俄罗斯和乌克兰企业的生产经营活动也产生了冲击ꎮ 乌克兰危机升级

还在一定程度上引起大宗商品价格波动和一些国家汇率的波动ꎬ从而对部分

企业同样也产生了冲击ꎮ 此外ꎬ原料、资源和服务取自俄罗斯和乌克兰的其

他国家企业以及在俄乌两国开展业务的其他国家企业均会受到乌克兰危机

升级及相关负面因素的影响ꎮ 而在受影响的企业中ꎬ有一部分企业采用了国

际财务报告准则(Ｉｎｔｅｒｎａｔｉｏｎａｌ Ｆｉｎａｎｃｉａｌ ＳｔａｎｄａｒｄｓꎬＩＦＲＳ)ꎬ本文将以这类企业

为研究对象ꎬ就其在危机升级背景下的会计处理进行探讨ꎮ
乌克兰危机升级对企业会计处理的影响可以从企业的盈利能力、企业与

其他市场实体之间的业务关系和企业的资金来源等角度进行分析ꎮ 企业盈

利能力方面ꎬ不仅应当关注当期盈利能力ꎬ而且应当考虑预期盈利能力ꎻ企业

与其他市场实体之间的业务关系包括企业与企业、企业与金融机构之间的业

务关系ꎬ主要体现为供货关系和借贷关系ꎬ涉及销售活动和融资活动ꎬ其中ꎬ
企业之间的供货关系有可能形成应收款项ꎬ借贷关系可由企业融资活动产

生ꎻ企业的资金来源包括内源融资和外源融资ꎬ企业的内部资金来源主要是

留存收益ꎬ而外源融资则需要考虑企业对俄乌两国资本市场和金融机构的融

资依赖程度ꎮ

一　 乌克兰危机升级影响采用国际财务报告准则的企业

受乌克兰危机升级影响的企业主要有两大类ꎬ第一类是俄罗斯和乌克兰

境内企业和其他实体ꎻ第二类是虽然在俄乌境外ꎬ但是在这两国有重要的经

营业务ꎬ并且经营活动受乌克兰危机升级影响的企业和其他实体ꎬ这类企业

包括:在俄乌境内有子公司、合营企业、联营企业及其他实体的外国企业ꎻ在
俄乌境内有重要供货商ꎬ或者与俄乌两国经济实体之间存在重要业务关系的

外国企业ꎻ对俄乌两国经济实体直接或间接控股的外国母公司ꎻ与俄乌经济

实体之间存在其他重要关系的外国企业ꎮ
俄罗斯和乌克兰均已采用国际财务报告准则ꎬ危机升级影响企业自身经

营活动ꎬ很可能影响国际财务报告准则下的会计处理ꎮ 由于国际财务报告准

则的原则导向特点ꎬ在运用过程中需要会计人员进行职业判断ꎮ 在乌克兰危

机升级背景下ꎬ企业财务人员需要更多地运用职业判断应对更复杂的问题ꎮ
(一)采用国际财务报告准则的俄罗斯企业

俄罗斯独立之初即提出对会计制度进行改革ꎬ并把建立与国际会计准则

(Ｉｎｔｅｒｎａｔｉｏｎａｌ Ａｃｃｏｕｎｔｉｎｇ ＳｔａｎｄａｒｄｓꎬＩＡＳ)相协调的会计制度作为改革的总体
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目标①ꎮ 俄罗斯于 ２０１２ 年引进国际财务报告准则ꎬ要求在公开市场交易有价

证券的所有俄罗斯公司、银行和其他信贷机构、业务范围除公共医疗保险以

外的保险公司、非政府养老基金、投资基金和非政府养老基金管理公司、清算

机构等必须采用国际财务报告准则ꎮ 除此之外ꎬ俄罗斯政府也要求一些国有

企业在编制合并财务报告时采用国际财务报告准则ꎮ 在俄罗斯公开市场交

易有价证券的外国公司中ꎬ除使用美国会计准则、日本会计准则或俄罗斯联

邦政府认可的与国际财务报告准则等效的其他国家的准则外ꎬ必须使用国际

财务报告准则编制合并财务报告ꎮ
在俄罗斯注册的公司ꎬ须使用俄罗斯会计准则编制个别财务报告ꎬ并以

１２ 月 ３１ 日为会计期末ꎮ 外国公司的分支机构和代表处如果能够按照俄罗斯

税法的要求提供持续的纳税记录ꎬ可以不按照俄罗斯会计准则进行会计处理

和记录、编制财务报告②ꎮ
(二)采用国际财务报告准则的乌克兰企业

乌克兰会计制度的形成与发展经历了四个阶段ꎬ即初始阶段、初步形成

阶段、基本形成阶段和会计准则的国际趋同阶段③ꎮ 目前ꎬ该国会计制度发

展处于国际趋同阶段ꎮ 乌克兰企业采用国际财务报告准则的方式有强制采

用和自愿采用两种ꎮ 其中:公众股份公司、保险公司以及符合规定的其他企

业必须采用国际财务报告准则ꎻ银行自 ２０１１ 年起须按照国际财务报告准则

的要求编制年度财务报告ꎬ并自 ２０１６ 年第一季度起按照«国际会计准则第 ３４
号———中期财务报告»④的要求编制季度财务报告ꎻ在公开市场交易有价证

券的乌克兰企业和在乌外国企业必须采用国际财务报告准则合并财务报告ꎻ
除必须采用国际财务报告准则的企业外ꎬ乌克兰其他企业可自愿采用国际财

务报告准则ꎮ ２０１７ 年 １０ 月 ５ 日ꎬ乌克兰对相关法律进行了修订ꎬ必须采用国

际财务报告准则的企业扩大到公众利益实体、公众股份公司、从事开采活动
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薛艳:«转轨经济下俄罗斯资本市场及会计、审计和税收制度变迁研究»ꎬ经济科

学出版社 ２０１７ 年版ꎬ第 ８９ 页ꎮ
俄罗斯实行两套并行的会计准则ꎬ即俄罗斯会计准则和国际会计准则ꎬ国际财务

报告准则是在国际会计准则基础上形成ꎮ
朱红根:«乌克兰会计制度转型»ꎬ«欧亚经济»２０１４ 年第 １ 期ꎮ
ＩＡＳ ３４ Ｉｎｔｅｒｉｍ Ｆｉｎａｎｃｉａｌ Ｒｅｐｏｒｔｉｎｇꎬｈｔｔｐｓ: / / ｗｗｗ􀆰 ｉｆｒｓ􀆰 ｏｒｇ / ｃｏｎｔｅｎｔ / ｄａｍ/ ｉｆｒｓ / ｐｕｂｌｉｃａｔｉｏｎｓ /

ｐｄｆ － ｓｔａｎｄａｒｄｓ / ｅｎｇｌｉｓｈ / ２０２２ / ｉｓｓｕｅｄ / ｐａｒｔ － ｃ / ｉａｓ － ３４ － ｉｎｔｅｒｉｍ － ｆｉｎａｎｃｉａｌ － ｒｅｐｏｒｔｉｎｇ􀆰 ｐｄｆꎻ中

国的对应准则为«企业会计准则第 ３２ 号———中期财务报告»ꎬｈｔｔｐ: / / ｋｊｓ􀆰 ｍｏｆ􀆰 ｇｏｖ􀆰 ｃｎ / ｚｔ /
ｋｊｚｚｓｓ / ｋｕａｉｊｉｚｈｕｎｚｅｓｈｉｓｈｉ / ２００８０６ / ｔ２００８０６１８＿４６２４９􀆰 ｈｔｍ
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的企业、银行、保险公司、非国有养老基金及其他金融机构、乌克兰法律认定

的大企业和其他企业ꎮ 而乌克兰法律认定的中小企业则可以采用国际财务

报告准则ꎬ也可以采用乌克兰会计准则①ꎮ
(三)采用国际财务报告准则的其他国家企业

除了俄罗斯和乌克兰外ꎬ乌克兰危机升级还影响了其他国家的企业ꎬ本
文主要以白俄罗斯为例加以分析ꎮ ２０１３ 年 ７ 月ꎬ白俄罗斯通过会计法ꎬ要求

所有公众利益实体ꎬ包括在公开市场交易有价证券的公司、银行、非银行金融

机构、保险公司等ꎬ自 ２０１７ 年 １ 月 １ 日起采用国际财务报告准则编制合并会

计报告ꎮ 此外ꎬ白俄罗斯要求银行在编制个别财务报告时也应遵循国际财务

报告准则ꎬ在白俄罗斯公开市场交易有价证券的外国公司可以在编制合并会

计报告时采用国际财务报告准则ꎮ
以上企业若采用国际财务报告准则ꎬ应当考虑乌克兰危机升级及其他因

素对会计处理所造成的影响ꎬ影响范围包括会计假设、会计方法、资产类及损

益类账户、会计报告等方面ꎮ 具体为:持续经营假设、公允价值计量、非流动

资产的减值、存货减记、金融资产减值和预期损失、投资减值和损失、保险索

赔、租赁、亏损合同、可供出售的资产、收入确认、政府补助、财务报表列报与

会计信息披露及其相关要求、中期财务报告、资产负债表日后事项、报告期后

事项等ꎮ

二　 乌克兰危机升级影响会计基本假设与计量方式

持续经营假设是国际财务报告准则的会计基本假设ꎬ公允价值是国际财

务报告准则的重要计量依据ꎬ乌克兰危机升级对会计基本假设和计量方式均

有影响ꎮ
(一)影响持续经营假设的适用性

«国际会计准则第 １ 号———财务报表列报»要求企业编制财务报告时ꎬ对
自身是否有能力保持持续经营以及持续经营假设的适用性进行评估ꎮ 其中

规定:企业在对持续经营假设的适用性进行评估时ꎬ应当以能够搜集到的关

于企业未来前景的全部信息为依据ꎻ企业应当考虑的时间期限不少于、不限

于财务报告期结束后的 １２ 个月ꎻ企业自财务报告发布之日起ꎬ应当对日后的

持续经营能力进行评估ꎮ 此外还特别指出ꎬ企业如果无法继续使用持续经营

—１２—
① 乌克兰实行两套并行的会计准则ꎬ即乌克兰会计准则和国际会计准则ꎮ
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假设或者管理层在对持续经营假设的适用性进行评估时发现重大的不确定

性ꎬ并且这种重大不确定性与某些事件或条件相联系ꎬ企业应当在财务报告

中对其实际情况加以披露①ꎮ 当管理层需要对企业所面临的这类不确定性

作出重大判断时ꎬ也应当在企业的财务报告中加以披露ꎮ 乌克兰危机升级属

于上述重大不确定性ꎬ企业管理层在对持续经营假设进行评估时ꎬ应当充分

考虑这一重大不确定性对企业的活动所产生的当期和预期影响ꎮ
一般来说ꎬ企业管理层在对持续经营假设的适用性进行评估时ꎬ需要关

注以下两方面因素:第一是企业的当期和预期盈利能力ꎻ第二是企业与现有

的融资方所达成的偿还款项的时间安排ꎬ以及替代性融资的潜在来源等ꎮ
乌克兰危机升级后ꎬ在确认持续经营假设的适用性时ꎬ企业管理层应当

关注与乌克兰危机升级相关的一系列可能冲击企业流动性和盈利能力的负

面因素:第一ꎬ企业对俄罗斯、乌克兰金融机构融资的依赖程度ꎻ第二ꎬ企业是

否由于乌克兰危机升级而失去重要客户ꎬ是否对俄乌两国产品和服务的需求

显著减少ꎻ第三ꎬ企业是否由于乌克兰危机升级而失去重要的生产基地或者

重要的供货商ꎻ第四ꎬ企业能否通过原有渠道进行产品销售ꎻ第五ꎬ美国等西

方国家制裁和俄罗斯的反制裁是否导致企业经营活动受到限制ꎬ包括对企业

融资活动的限制ꎻ第六ꎬ市场结构的长期变化(包括供应链断裂等重大变化)
的可能性ꎮ

此外ꎬ企业还应当对大宗商品价格上涨等因素予以重视ꎮ 之所以如此ꎬ
是因为在过去年份里ꎬ一些企业曾从俄罗斯和乌克兰两国市场盈利ꎬ但是这

些企业对外部融资存在依赖ꎮ 乌克兰危机升级后ꎬ这类企业在资产负债表日

(Ｆｉｎａｎｃｉａｌ ｒｅｐｏｒｔｉｎｇ ｄａｔｅ)之前或之后中止了经营活动ꎬ当然也就不再符合持

续经营假设ꎬ这充分说明根据国际财务报告准则对其进行前瞻性评估十分

必要ꎮ
由于«国际会计准则第 １ 号———财务报表列报»要求企业关注与未来经

营状况相关的全部信息ꎬ管理层应当充分掌握企业的资产负债表日之后、财
务报告批准报出之前关于未来形势的全部信息并予以重视ꎮ 考虑到乌克兰

危机升级后ꎬ管理层对于企业是否有能力保持持续经营的评估可能会随着危

—２２—

① ＩＡＳ １ Ｐｒｅｓｅｎｔａｔｉｏｎ ｏｆ Ｆｉｎａｎｃｉａｌ Ｓｔａｔｅｍｅｎｔｓꎬｈｔｔｐｓ: / / ｗｗｗ􀆰 ｉｆｒｓ􀆰 ｏｒｇ / ｃｏｎｔｅｎｔ / ｄａｍ / ｉｆｒｓ /
ｐｕｂｌｉｃａｔｉｏｎｓ / ｐｄｆ － ｓｔａｎｄａｒｄｓ / ｅｎｇｌｉｓｈ / ２０２２ / ｉｓｓｕｅｄ / ｐａｒｔ － ｂ / ｉａｓ －１ － ｐｒｅｓｅｎｔａｔｉｏｎ － ｏｆ － ｆｉｎａｎｃｉａｌ －
ｓｔａｔｅｍｅｎｔｓ􀆰 ｐｄｆꎻ中国的对应准则为«企业会计准则第 ３０ 号———财务报表列报»ꎬｈｔｔｐ: / /
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机的发展而改变ꎮ 因此ꎬ这类信息应当包括乌克兰危机的发展变化、各国政

府及其他实体所采取的与制裁和反制裁相关的措施ꎮ 如果财务报告在批准

报出前事态发生恶化ꎬ以至于管理层不得不停止经营活动ꎬ那么ꎬ即便企业在

财务报告期期末能够运用持续经营假设ꎬ该项准则也不允许企业基于持续经

营假设而编制财务报告ꎮ
(二)影响公允价值计量

«国际财务报告准则第 １３ 号———公允价值计量»对公允价值的定义是:
市场参与者之间在计量日发生的有序交易中ꎬ出售一项资产所能收到的价格

或者转移一项负债所需支付的价格①ꎮ 有序市场是公允价值计量的前提ꎬ这
表现在两个方面:第一是企业以公允价值计量相关资产和负债ꎬ应当假定市

场参与者在计量日出售资产或者转移负债的交易是当前市场状况下的有序

交易ꎻ第二是企业应用于相关资产或负债计量的有序交易是在计量日之前的

一段时间内该资产或负债有惯常的市场活动ꎬ不包括被迫清算和抛售ꎮ 在对

市场风险溢价的公允价值进行估算并对交易价格赋予权重时ꎬ必须对一项交

易是否符合有序交易的证据进行评估ꎮ 如果企业所观察到的价格是基于被

迫交易而形成的ꎬ或者不是在有序交易中形成ꎬ那么ꎬ该价格就不可被判定为

公允价值ꎬ或者被赋予的权重应当低于其他已知的有序交易价格ꎮ
乌克兰危机升级之前ꎬ市场整体价格水平已处于高位ꎮ 危机升级后ꎬ市

场供求出现某种程度的失衡ꎬ一些地区交通受到破坏或封锁ꎬ乌克兰政府采

取的货币管制政策又导致该国流动性受限ꎬ这些因素都会对一些特定市场的

价格产生影响ꎮ 然而ꎬ这类影响也并不必然表明交易各方不熟悉市场情况ꎬ
交易各方未必失去交易意愿ꎬ交易未必是强迫性的ꎬ交易市场也未必不再是

有序市场ꎮ 危机升级后ꎬ交易市场仍有可能是活跃市场ꎬ公允价值仍有可能

得以可靠计量ꎮ
需要注意的是ꎬ当金融市场的波动表明价格已经发生偏差并且已经无法

反映公允的价值时ꎬ除非价格不是在有序交易中形成的ꎬ企业在计量日不应

当忽视市场价格ꎮ 在«国际财务报告准则第 １３ 号———公允价值计量»②有关

公允价值层次的内容中要求估值技术最大限度地使用可观察输入值ꎬ并把不

—３２—

①

②
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可观察输入值的使用降到最低限度ꎮ 乌克兰危机升级后ꎬ资产和负债的市场

交易量及活跃程度大幅降低ꎬ会对估值技术的应用产生影响ꎬ公允价值计量

的复杂性会相应上升ꎮ 在这种情况下ꎬ仍需要充分考虑有序交易的可观察输

入值ꎬ并且对可观察市场数据的相关性、输入值是否代表有序交易问题进行

判断ꎮ
总体而言ꎬ在乌克兰危机升级对俄乌两国经济和市场状况产生影响的现

实情况下ꎬ采用国际财务报告准则的企业在以公允价值计量时ꎬ企业财务人

员应进行职业判断ꎬ以确定反映公允价值区间最具有代表性的数值ꎮ 同时ꎬ
在公允价值计量时ꎬ企业应当对交易对象的违约风险予以特别关注ꎮ 例如ꎬ
乌克兰危机升级可能影响应用于衍生品合同的信用估值调整ꎬ这有可能发生

在交易对象直接承受风险之时ꎬ也有可能发生在大宗商品价格上涨而引发交

易对象不得不追缴大量保证金之时ꎮ

三　 乌克兰危机升级影响企业资产类账户

乌克兰危机升级对企业的影响可能直接导致资产减少ꎬ相应的会计处理

涉及非金融资产的减值、存货减记、金融资产减值和信用损失、投资减值和

损失ꎮ
(一)非金融资产的减值

乌克兰危机升级直接令乌克兰境内的企业资产受损、资产的使用受限ꎻ
令俄罗斯境内受到制裁的本土企业难以保持资产的账面价值ꎻ令俄罗斯境内

受到反制裁的西方企业停止经营活动ꎬ甚至退出俄罗斯市场ꎬ其资产可能被

中止使用、被变卖ꎬ甚至被国有化ꎬ导致其无法保持账面价值ꎬ即发生资产减

值或损失ꎮ
目前ꎬ采用国际财务报告准则的企业所遵循的资产减值的会计处理依据

是«国际会计准则第 ３６ 号———资产减值»ꎮ 该准则规定ꎬ当资产减值迹象出

现时ꎬ企业应当对其全部相关资产发生减值的潜在可能性进行评估ꎬ或者对

商誉、未使用的无形资产、无使用期限的有形资产进行年度减值评估①ꎮ 在

—４２—
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这项规定下ꎬ乌克兰危机升级等因素一旦导致企业资产减值迹象出现ꎬ企业

就必须进行资产减值评估ꎮ
乌克兰危机升级所引致的减值迹象既包括明确的内外部信息ꎬ也包括以

下四方面内容:第一是大宗商品价格的显著变化ꎻ第二是技术、市场、经济、法
制等环境发生显著变化ꎬ并且这种变化已对企业造成负面影响ꎬ如由于西方

制裁而导致部分俄罗斯企业无法继续开展经营活动ꎻ第三是企业的市值低于

账面价值ꎬ乌克兰危机升级会导致部分企业的股票价格下跌ꎬ进而使得其市

值低于账面价值ꎻ第四是企业资产发生失窃、被征收或受到实质性损害而贬

值ꎬ如乌克兰境内企业的资产在特别军事行动中可能由于轰炸、空袭而发生

损毁ꎮ
企业的非流动资产一旦被完全摧毁就必须做中止确认的会计处理ꎬ而不

是减值的会计处理ꎬ因为资产完全毁坏意味着无法使用ꎬ便无法产生未来经

济收益ꎮ 当然ꎬ也并不排除这类企业能够取得一定的弃置收入ꎬ如企业对废

墟中资产残骸中的金属进行变卖ꎮ
在减值损失的计量方面ꎬ根据适用准则ꎬ企业应当确定资产中可收回部

分的价值(资产公允价值减去处置费用后的净值)并预计未来现金流量的现

值(以适当的折现率对该资产使用以及最终处置所带来的未来现金流进行估

算)ꎮ 这里受到乌克兰危机升级影响的不仅是公允价值的计量ꎬ还有未来现

金流量的现值估算ꎮ 后者受到影响的机理是危机致使市场利率大幅变动ꎬ而
利率的变动会直接影响折现率ꎮ

乌克兰危机升级的后续发展结局和每种结局出现的概率均具有不确定

性ꎬ会影响企业资产价值的估算ꎮ 因此ꎬ企业不应当以单一最优测算法对资

产的价值进行估算ꎬ而应以概率为权重采用现金流折现法对资产的价值进行

估算ꎬ这时企业可以对可能发生的各种情形赋值ꎮ 例如ꎬ把可能出现的情况

分为最坏情况、中间情况和最优情况ꎬ甚至可以把这些情况再进一步细分ꎮ
此外ꎬ企业也应当把多种价格曲线考虑在内ꎬ并对未来现金流变动无法反映

的风险予以关注ꎬ进而考虑调整折现率ꎮ 之所以要估算减值资产的未来价

值ꎬ是因为考虑到许多资产的使用期很长ꎮ 企业不仅应当关注乌克兰危机升

级对其资产带来的短期影响ꎬ而且还应当考虑如下事实ꎬ即乌克兰危机结束

后ꎬ其后续影响仍将持续一段时间ꎬ当然ꎬ持续时长也不确定ꎬ令资产价值的

估算更加复杂ꎮ
(二)存货减记

«国际会计准则第 ２ 号———存货»规定ꎬ通常情况下ꎬ企业以成本与可变

—５２—
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现净值孰低法对存货进行计量①ꎮ 而在乌克兰危机升级背景下ꎬ存货可变现

净值比此前更加容易受到不确定性的影响ꎮ 危机的升级可能导致存货的存

储、销售更加困难ꎬ企业可能被迫对存货进行处置ꎬ甚至可能需要注销存货ꎮ
例如ꎬ企业可能不得不处置其自身无法存储或无法售出的货物ꎮ 此外ꎬ当存

货全部或部分过期时ꎬ或者售价降低时ꎬ企业也不得不把存货价值减记到可

变现净值ꎮ
(三)金融资产减值和信用损失

采用国际财务报告准则的企业所遵循的金融资产会计处理依据是«国际

财务报告准则第 ９ 号———金融工具»②和«国际财务报告准则第 ７ 号———金

融工具披露»③ꎮ 乌克兰危机升级对企业金融资产会计处理的影响体现在对

企业金融资产减值的会计处理所产生的影响ꎮ 主要涉及向受危机升级影响

(包括受制裁和反制裁影响)的企业、个人、政府机构贷出资金、持有应收款

项、提供担保的企业ꎬ范围涵盖俄罗斯企业、乌克兰企业、西方企业及其他国

家企业ꎮ 例如ꎬ在俄罗斯经营而母公司却在俄境外的西方企业可能遭受俄罗

斯反制裁措施ꎬ其贷款有可能被没收ꎬ或者贷款的偿还被加以限制ꎬ甚至无法

偿还ꎮ 在这种情况下ꎬ这类企业需要在充分考虑危机升级影响的基础上提取

预期信用损失(Ｅｘｐｅｃｔｅｄ ｃｒｅｄｉｔ ｌｏｓｓ)ꎮ 再如ꎬ一些企业虽然在俄罗斯和乌克兰

没有业务ꎬ但是在这两国有重要的销售对象或者供货商ꎬ企业向其提供了贷

款ꎬ或者对其持有应收货款ꎮ 在这种情况下ꎬ这类企业应当充分重视这些款

项的偿还ꎬ在对偿还可能性加以评估的基础上提取预期信用损失ꎮ 企业同样

需要考虑对持有的银行存款、债券及其他类型的债权提取预期信用损失ꎮ 除

此之外ꎬ乌克兰危机升级可能会使一些企业受到油气、小麦等大宗商品价格

—６２—
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应准则为«企业会计准则第 ２２ 号———金融工具确认和计量»ꎬｈｔｔｐ: / / ｋｊｓ􀆰 ｍｏｆ􀆰 ｇｏｖ􀆰 ｃｎ /
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上涨的影响而出现巨额亏损甚至停业ꎬ并可能发生连锁反应———与其存在

业务关系的其他企业爆发流动性危机ꎬ相关企业在会计处理上需要提取预

期信用损失ꎮ 乌克兰危机升级也可能对受直接影响地带供应链上的企业

信贷质量造成负面影响ꎬ导致金融机构信贷风险大大提升ꎬ这些金融机构

需要在信贷存续期内提取预期信用损失ꎮ 乌克兰危机升级还可能令一些

企业担保的贷款遭受损失ꎬ并且这类损失是无法得到补偿的ꎬ因此ꎬ企业应

当在对担保的条件进行详尽评估的基础上计算这些有担保贷款的预期信

用损失ꎮ
鉴于乌克兰危机升级的后续发展存在不确定性ꎬ相关企业有必要采用多

场景法对可能出现的预期信用损失进行预测ꎮ 由于预期信用损失模型在预

设时并没有考虑到乌克兰危机升级这类重大事件ꎬ也没有提供调整方法ꎬ因
此ꎬ采用国际财务报告准则的企业有必要对预期信用损失模型进行后期调

整ꎬ或者进行迭代处理之后再进行预测ꎮ
此外ꎬ在乌克兰危机升级背景下ꎬ企业还需要考虑三类与金融工具相关

的会计处理问题ꎮ 第一是企业债务重组ꎮ 受乌克兰危机升级影响ꎬ企业的经

营成果和预期现金流入均有可能降低ꎬ从而削弱企业的偿债能力和履约能

力ꎬ迫使企业进行债务重组ꎮ 企业需评估金融资产及负债合同条款变更产生

的潜在影响以及相应的会计确认ꎬ包括金融资产和负债中止确认、长期负债

和流动负债重新确认等ꎮ 第二是企业买卖合同变更ꎮ 根据«国际财务报告准

则第 ９ 号———金融工具»的规定ꎬ假如企业的一项非金融合同原先是以“正常

购买与销售” 标准订立ꎬ又在日后按照 “正常购买与销售例外” ( Ｎｏｒｍａｌ
ｐｕｒｃｈａｓｅ ｏｒ ｓａｌｅ ｅｘｃｅｐｔｉｏｎ' ｃｒｉｅｔｅｒｉａ)标准进行修订ꎬ则该合同应当作为金融资

产进行核算ꎮ 乌克兰危机升级可能对这类合同的分类和计量产生影响ꎬ企业

应当考虑是否仍然将其作为金融资产进行会计核算ꎮ 第三是企业管理金融

资产业务模式的改变导致金融资产重分类ꎮ 乌克兰危机升级可能会导致市

场环境发生重大变化ꎬ从而对一些企业的经营活动产生重大影响ꎬ并进而导

致管理层作出改变管理金融资产业务模式的决定ꎬ如果这一业务模式改变后

需要对企业金融资产进行重分类ꎬ则须进行相应的会计核算调整ꎮ 企业管理

金融资产业务模式的改变并非经常发生ꎬ而是在企业内部和外部情况发生变

化时ꎬ必须经过企业高级管理层的决定后才能改变ꎮ
(四)投资减值和损失

在俄罗斯、乌克兰经营的企业有可能是这两国境外企业的子公司、合营

企业或联营企业ꎮ 在乌克兰危机升级影响下ꎬ投资方可能需要对该项投资初
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始确认时与被投资方的关系进行再评估ꎮ 如果投资方在乌克兰危机升级前

即已对在两国经营的合营企业、联营企业进行了投资ꎬ那么在初始投资确认

后ꎬ一旦乌克兰危机升级影响该项投资的客观证据出现ꎬ并且对投资的未来

现金流量的影响能够可靠估计ꎬ投资方就应当考虑该项净投资是否发生了减

值ꎮ 例如ꎬ在乌克兰危机升级影响下ꎬ被投资的合营企业、联营企业陷入财务

困境或者违反合同规定而拖欠付款ꎬ以及这些合营企业、联营企业发生破产

或者进行财务重组等情况时ꎬ投资方不得不对其作出让步ꎬ发生投资减值或

损失ꎬ须对其进行准确估计和会计确认ꎮ 对子公司投资的会计处理应当遵照

«国际财务报告准则第 １０ 号———合并财务报表»进行ꎮ 该准则明确要求ꎬ如
果有事实或者证据表明母公司对子公司控股的三个因素之一发生了变化ꎬ作
为投资方的母公司应当重新评估这一控股关系①ꎮ 上述三个因素包括:第
一ꎬ投资方对被投资方的权力ꎻ第二ꎬ投资方通过参与被投资方的相关活动而

享有可变回报的事实或权利ꎻ第三ꎬ投资方能够运用其对被投资方的权力影

响投资回报金额ꎮ 投资方的子公司如果受到乌克兰危机升级的重大影响ꎬ投
资方应当考虑是否需要重新评估对被投资方的控股关系ꎮ 例如ꎬ子公司面临

被国有化的风险ꎬ或者子公司的经营场所已无法使用ꎬ或者投资方在子公司

的董事会成员有可能不再担任职务ꎮ

四　 乌克兰危机升级影响企业损益类账户会计处理

乌克兰危机升级对企业收入的会计确认及成本、费用的会计处理产生

影响ꎮ
(一)对企业收入会计确认的影响

在乌克兰危机升级背景下ꎬ采用国际财务报告准则的企业需要根据«国
际财务报告准则第 １５ 号———与客户订立合同的收入»②评估与客户订立的

—８２—

①

②

ＩＦＲＳ １０ Ｃｏｎｓｏｌｉｄａｔｅｄ Ｆｉｎａｎｃｉａｌ Ｓｔａｔｅｍｅｎｔｓꎬｈｔｔｐｓ: / / ｗｗｗ􀆰 ｉｆｒｓ􀆰 ｏｒｇ / ｃｏｎｔｅｎｔ / ｄａｍ / ｉｆｒｓ /
ｐｕｂｌｉｃａｔｉｏｎｓ / ｐｄｆ － ｓｔａｎｄａｒｄｓ / ｅｎｇｌｉｓｈ / ２０２２ / ｉｓｓｕｅｄ / ｐａｒｔ － ｂ / ｉｆｒｓ － １０ － ｃｏｎｓｏｌｉｄａｔｅｄ － ｆｉｎａｎｃｉａｌ －
ｓｔａｔｅｍｅｎｔｓ􀆰 ｐｄｆꎻ中国的对应准则为«企业会计准则第 ３３ 号———合并财务报表»ꎬｈｔｔｐ: / /
ｋｊｓ􀆰 ｍｏｆ􀆰 ｇｏｖ􀆰 ｃｎ / ｚｈｅｎｇｃｅｆａｂｕ / ２０１４０２ / ｔ２０１４０２２０＿１０４５２０６􀆰 ｈｔｍ

ＩＦＲＳ １５ Ｒｅｖｅｎｕｅ ｆｒｏｍ Ｃｏｎｔｒａｃｔｓ ｗｉｔｈ Ｃｕｓｔｏｍｅｒｓꎬｈｔｔｐｓ: / / ｗｗｗ􀆰 ｉｆｒｓ􀆰 ｏｒｇ / ｃｏｎｔｅｎｔ / ｄａｍ /
ｉｆｒｓ / ｐｕｂｌｉｃａｔｉｏｎｓ / ｐｄｆ － ｓｔａｎｄａｒｄｓ / ｅｎｇｌｉｓｈ / ２０２２ / ｉｓｓｕｅｄ / ｐａｒｔ － ｃ / ｉｆｒｓ － １５ － ｒｅｖｅｎｕｅ － ｆｒｏｍ －
ｃｏｎｔｒａｃｔｓ － ｗｉｔｈ － ｃｕｓｔｏｍｅｒｓ􀆰 ｐｄｆꎻ中国的对应准则为«企业会计准则第 １４ 号———收入»ꎬ
ｈｔｔｐ: / / ｋｊｓ􀆰 ｍｏｆ􀆰 ｇｏｖ􀆰 ｃｎ / ｚｈｅｎｇｃｅｆａｂｕ / ２０１７０７ / Ｐ０２０１７０７１９３２８７４７８３５６１１􀆰 ｐｄｆ
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新合同以及正在执行中的合同的可变对价ꎬ包括对约束条件进行重新评估ꎬ
然后确认收入ꎮ 可变对价估计值的变化包括对商品回报、合同数量、企业履

行相关合同条件预期的变化等ꎮ 合同对价的估计值应当在整个合同存续期

内被不断更新ꎬ并在每个报告日披露包括受限金额在内的合同条件ꎬ以反映

预期对价金额ꎮ 如果危机升级导致可变对价的估计值发生变化ꎬ合同价格变

化后ꎬ应按照其初始分摊方式ꎬ分摊至各单项履约义务ꎬ而履行履约义务则会

引起收入的变化ꎮ
与当前乌克兰危机升级有关的不确定性可能会导致企业与客户订立

的合同发生变更ꎮ 与正常时期相比ꎬ危机升级后ꎬ企业和客户双方均有

可能迫于不可抗力终止合同ꎮ 企业需要尽早识别合同变更以及确定如何

对收入进行会计处理ꎬ包括按照国际财务报告准则重新评估合同变更的

标准以及合同期限ꎬ即合同各方享有可执行的现时权利、负有现时义务

的期限ꎮ
具体来说ꎬ乌克兰危机升级可能对客户的支付能力和支付意愿造成影

响ꎬ企业可能更倾向于接受客户部分付款或者延期付款的合同条款ꎮ 在这种

情况下ꎬ企业需要确定如何对这种情况进行会计处理ꎬ即根据国际财务报告

准则对货款回收能力进行评估、对合同订立时可变对价进行估计等确认收

入ꎮ 因此ꎬ当企业与客户订立新合同时ꎬ需要更加关注客户的支付能力和支

付意愿ꎮ
在乌克兰危机升级背景下ꎬ企业还应当考虑针对外部环境的不确定性和

内部经营的变化ꎬ是否需要加强对自身收入的披露ꎻ企业对可变对价进行估

计时ꎬ需要披露所采用的估计方法、输入值、估计假设等信息以及与履约义务

相关的特定信息ꎻ那些可能对收入金额和时间产生重大影响的判断以及当这

一判断发生变化时国际财务报告准则的处理要求ꎮ
(二)对企业成本、费用会计处理的影响

危机升级后ꎬ乌克兰政府实行了宏观经济稳定政策ꎬ对企业进行了救助ꎬ
加之西方国家对乌克兰提供了大量援助ꎬ一些因危机升级而离开乌克兰的企

业员工重返工作岗位ꎬ乌克兰企业以及与乌克兰市场密切联系的境外企业的

经营状况出现好转迹象ꎬ对危机升级的适应能力有所提升ꎬ一些企业被毁损

的资产也在一定程度上被修复ꎮ 综合评估ꎬ这些企业的成本、费用可能会自

危机升级之初呈下降趋势ꎮ
在危机升级影响下ꎬ企业可能降低产量或停止生产活动ꎮ 当产量低于惯

常平均水平时ꎬ分摊在每件产品中的经常性固定费用也不应增加ꎬ未被分摊

—９２—
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的这项经常性费用应确认为一项期间费用ꎮ
值得注意的是ꎬ企业资产减值需要以成本费用来摊销ꎬ根据国际财务报

告准则ꎬ减值的长期资产的可收回金额如果在后续年度内高于账面金额ꎬ减
值允许被转回①ꎮ 假如随着危机形势的发展变化ꎬ受影响企业未来现金流量

的估计值能够有所回升ꎬ则减值可能出现减少、转回ꎬ成本、费用则会随之

降低ꎮ

五　 乌克兰危机升级影响企业其他业务的会计处理

乌克兰危机升级还影响企业的套期交易ꎬ持有待售资产、终止经营与重

组ꎬ保险索赔ꎬ租赁ꎬ亏损合同和政府补助ꎮ
(一)套期交易

在乌克兰危机升级的冲击下ꎬ企业之间的商业交易有可能被推迟或取

消ꎬ交易数量和金额也可能远远低于危机升级前的预期ꎬ套期交易更是如此ꎮ
对于套期交易来说ꎬ信用风险是套期关系中需要关注的核心ꎬ乌克兰危机升

级可能导致信用风险显著提升ꎬ致使交易的会计处理不符合国际财务报告准

则相关规定ꎮ 在对交易本身和风险进行客观评估后ꎬ企业决定会计处理是否

需要变更ꎮ 需要强调的是ꎬ西方国家对俄罗斯实行制裁后ꎬ卢布结算受到限

制ꎬ企业应当对涉及卢布的套期关系予以慎重评判ꎮ
(二)持有待售资产、终止经营与重组

在乌克兰危机升级背景下ꎬ企业可能作出变卖、废弃某些资产或者实行

资产重组方案的决定ꎬ采用国际财务报告准则的企业须依照«国际财务报告

准则第 ５ 号———持有待售的非流动资产和终止经营»②进行相关会计处理ꎮ
这类资产及处置组被分类为持有待售类别ꎬ其价值被减记为账面价值和公允

价值减去售卖成本后的较低者ꎬ且不再计提折旧或摊销ꎬ在财务状况表中单

独列示ꎮ 该项准则也对终止经营作出了相关规定ꎮ 例如ꎬ被弃置的资产及处

—０３—

①

②

根据国际财务报告准则ꎬ减值可以转回ꎬ转回金额仅限于该资产的累计减值损失

金额ꎮ 而中国对应的会计准则规定ꎬ资产减值损失一旦确认ꎬ在以后会计期间不得转回ꎮ
ＩＦＲＳ ５ Ｎｏｎ － ｃｕｒｒｅｎｔ Ａｓｓｅｔｓ Ｈｅｌｄ ｆｏｒ Ｓａｌｅ ａｎｄ Ｄｉｓｃｏｎｔｉｎｕｅｄ Ｏｐｅｒａｔｉｏｎｓꎬ ｈｔｔｐｓ: / /

ｗｗｗ􀆰 ｉｆｒｓ􀆰 ｏｒｇ / ｃｏｎｔｅｎｔ / ｄａｍ/ ｉｆｒｓ / ｐｕｂｌｉｃａｔｉｏｎｓ / ｐｄｆ － ｓｔａｎｄａｒｄｓ / ｅｎｇｌｉｓｈ / ２０２２/ ｉｓｓｕｅｄ/ ｐａｒｔ － ｂ/ ｉｆｒｓ －５ －
ｎｏｎ － ｃｕｒｒｅｎｔ － ａｓｓｅｔｓ － ｈｅｌｄ － ｆｏｒ － ｓａｌｅ － ａｎｄ － ｄｉｓｃｏｎｔｉｎｕｅｄ － ｏｐｅｒａｔｉｏｎｓ􀆰 ｐｄｆꎻ中国的对应准

则为«企业会计准则第 ４２ 号———持有待售的非流动资产、处置组和终止经营»ꎬｈｔｔｐ: / /
ｋｊｓ􀆰 ｍｏｆ􀆰 ｇｏｖ􀆰 ｃｎ / ｚｈｅｎｇｃｅｆａｂｕ / ２０１７０５ / Ｐ０２０１７０５１６５０８６０８６２９２２１􀆰 ｐｄｆ
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置组不应被分类为持有待售类别ꎬ但在符合某些标准的情况下ꎬ待弃置的处

置组产生的收益和现金流可以列为终止经营ꎮ
重组是由企业管理层策划ꎬ并在管理层的控制下进行ꎬ对企业的经营范

围和经营模式均带来重大改变ꎮ 例如ꎬ企业出售或停止某业务范围ꎬ关闭某

个国家、地区的经营场所ꎻ或者把经营活动从某个国家、地区转移到另一个国

家、地区ꎻ或者企业的管理结构发生改变(如减少管理层级)ꎻ或者企业进行根

本性重组ꎬ这会对自身的经营性质及经营核心和重心产生重大影响ꎮ 企业只

有符合«国际会计准则第 ３７ 号———准备、或有负债和或有资产»①的一般标

准ꎬ过去的事项能够对可能发生的成本给出可靠的估计值时ꎬ才应确认重组

成本ꎬ即由于过去的事项而形成的现时义务(包括法定义务和推定义务)ꎮ 该

准则也要求企业保有详细、正式的重组方案ꎬ以使受影响各方形成企业将要

进行重组的预期ꎬ或者向受影响各方公布重组方案的主要内容ꎮ 为使公布的

重组方案形成推定义务ꎬ重组方案应当尽早实施ꎬ在完成重组的时间内重组

方案不应当发生重大变化ꎮ
(三)保险索赔

为了应对资产破损或其他事项引起的风险和损失ꎬ企业通常与专业保险

机构订立保险合同ꎮ 在乌克兰危机升级背景下ꎬ企业应当对已签订的保险合

同进行认真评估ꎬ以确定在新的形势下直接、间接损失能否根据所持有的保

险合同获得赔偿ꎮ
保险索赔的会计处理根据索赔的性质、收益金额或预计的收益金额、损

失发生的时间及保险赔偿的不同而各有差异ꎮ 任何保险收益的会计处理都

会受到保险赔偿金额评估的影响ꎬ企业也应当分析保险人对保险合同的赔偿

能力ꎮ «国际会计准则第 ３７ 号———准备、或有负债和或有资产»禁止确认或

有资产ꎮ 因此ꎬ对于遵循国际财务报告准则的企业而言ꎬ只有在保险赔偿事

实上已经确定无疑时才可以加以确认ꎮ
企业一旦确定保险合同的合法性、有效性ꎬ并且确定赔偿能够获得ꎬ与这

项应收保险赔偿金相联系的全部不确定因素均应当在计量这项保险赔偿时

加以反映ꎮ 保险准备金的金额不因任何预期赔付而降低ꎬ而赔付金应当被视

—１３—
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ｏｒｇ / ｃｏｎｔｅｎｔ / ｄａｍ / ｉｆｒｓ / ｐｕｂｌｉｃａｔｉｏｎｓ / ｐｄｆ － ｓｔａｎｄａｒｄｓ / ｅｎｇｌｉｓｈ / ２０２２ / ｉｓｓｕｅｄ / ｐａｒｔ － ｃ / ｉａｓ － ３７ －
ｐｒｏｖｉｓｉｏｎｓ － ｃｏｎｔｉｎｇｅｎｔ － ｌｉａｂｉｌｉｔｉｅｓ － ａｎｄ － ｃｏｎｔｉｎｇｅｎｔ － ａｓｓｅｔｓ􀆰 ｐｄｆꎻ中国的对应准则为«企业

会计准则第 １３ 号———或有事项»ꎬｈｔｔｐ: / / ｋｊｓ􀆰 ｍｏｆ􀆰 ｇｏｖ􀆰 ｃｎ / ｚｔ / ｋｊｚｚｓｓ / ｋｕａｉｊｉｚｈｕｎｚｅｓｈｉｓｈｉ / ２０
０８０６ / ｔ２００８０６１８＿４６２３５􀆰 ｈｔｍ
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为一项单独的资产ꎬ所确认的赔付资产金额不得超过准备金金额ꎮ
(四)租赁

采用国际财务报告准则的企业ꎬ对于租赁合同的处理须遵循«国际财务

报告准则第 １６ 号———租赁»①ꎮ 乌克兰危机升级可能对飞行器、房地产、船
只、通信设备等租赁资产产生影响ꎮ 危机升级后ꎬ企业的租赁有可能已经终

止ꎬ租赁条款也有可能已被修改ꎬ与租赁相关的资产也有可能发生损坏ꎮ 租

赁终止可能是由于西方制裁而导致ꎬ租赁双方均需进行相应的会计处理ꎬ承
租人也应当考虑在其控制范围内是否存在导致现有的租赁合同发生再评估

的事项ꎬ如承租人有可能决定退租一些房产ꎬ并有可能改变未来是否行使续

租选择权的意图ꎮ 此外ꎬ企业应当对与其持有的租赁合同相关的任何法律法

规予以密切关注ꎬ以确定禁止或者限制某些租赁交易的新制裁是否可能引起

租赁的会计处理发生变化ꎬ企业需要确定这是否会引起其租赁权利和义务发

生改变ꎮ
(五)亏损合同

当履行一项合同的义务会不可避免地发生成本超过预期经济利益的情

况时ꎬ则该合同为亏损合同(Ｏｎｅｒｏｕｓ ｃｏｎｔｒａｃｔｓ)ꎮ 履行合同义务不可避免会发

生成本ꎬ而不履行合同必然会支付补偿金或罚金ꎬ对两者比较后选取较低者ꎮ
如果企业发生了亏损合同ꎬ«国际会计准则第 ３７ 号———准备、或有负债和或

有资产»要求把当前的合同义务确认为一项准备金ꎮ ２０２０ 年 ５ 月ꎬ国际会计

准则委员会公布了对该准则的修订案ꎬ对在评估一项合同属于亏损合同还是

损失性合同时ꎬ企业对需要计入的成本作了具体规定ꎮ
乌克兰危机升级后ꎬ一些合同已成为亏损合同并对企业产生了影响ꎬ

与此同时ꎬ企业还要考虑危机升级对其他合同的影响ꎮ 例如ꎬ乌克兰危机

升级以及西方实施的制裁导致企业供货成本上升ꎬ有可能会加剧供应链断

裂ꎬ尤其是一些国家的大宗商品供应链断裂ꎮ 一些制造企业有可能持有以

固定价格销售产品的合同ꎬ但是在乌克兰危机升级的影响下ꎬ由于这类企

业缺乏运输能力而只得支付极其高昂的运费ꎮ 在会计确认上ꎬ亏损合同的

保证金应反映撤销合同的罚金现值与履行合同的净成本之间的较低者ꎬ即
取得货物的成本高出合同对价的那部分ꎮ 企业也应当对合同进行详细审

—２３—
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查ꎬ查明是否还存在能够减免企业义务的特别条款ꎮ 如果撤销一项合同可

以不必向对方进行赔偿ꎬ除非合同条款中存在推定义务ꎬ该合同就不能被

判定为亏损合同ꎮ
(六)政府补助

根据«国际会计准则第 ２０ 号———政府补助和政府援助披露»ꎬ政府补助

与其他类型的政府援助之间存在区别ꎬ企业的经营活动在过去或者未来符合

某些条件才能得到政府补助ꎬ而该准则的会计处理要求仅适用于政府补

助①ꎮ 受乌克兰危机升级影响的企业还需要关注政府补助或者其他类型的

政府援助是否发生了变化、关注其对企业的财务报告是否产生影响以及是否

需要做进一步披露ꎮ
乌克兰危机升级后ꎬ乌克兰经济受到严重冲击ꎮ 为推动经济增长ꎬ乌克

兰政府于 ２０２２ 年 ６ 月 １０ 日出台战后重建计划ꎬ该计划包含对中小微企业的

补助、企业初创补助和初创低息补贴、对加工类企业(包括木材加工、家具制

作、服装配饰、建材、农产品加工)的设备购买补贴、对符合一定标准的项目补

助等ꎮ 政府补助可能会增加企业的资产或收益ꎬ可能会降低费用ꎬ均需在会

计处理上加以体现ꎮ

六　 乌克兰危机升级影响企业信息披露和财务报表列报

乌克兰危机升级对企业资产、负债、收入、成本等方面会计处理的影响会

连带影响财务报告对应项目的金额ꎮ 除此之外ꎬ在编制财务报表时ꎬ还应当

对财务报表列报和会计信息披露的以下影响予以关注ꎮ
(一)对会计信息披露的影响

１􀆰 关于持续经营假说的会计信息披露

乌克兰危机升级可能会导致一些企业不再具备采用持续经营假设的基

础条件ꎮ 国际财务报告准则要求企业在遭遇重大不确定性时ꎬ应当在财务报

告中加以披露ꎬ让财务报告的使用者知悉情况ꎮ 当然ꎬ每个企业的具体情况

不同ꎬ即使受到相同的外部影响ꎬ不同企业受到的影响及其程度也未必完全
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相同ꎮ 在诸如乌克兰危机升级、西方制裁及俄罗斯反制裁这类重大事件的冲

击下ꎬ企业管理层应当运用重大判断ꎬ对持续经营假设的评估保持持续性更

新ꎬ并在相应的财务报告中按准则要求披露ꎮ
２􀆰 关于非金融资产减值的会计信息披露

乌克兰危机升级对企业所造成影响的不确定性越高ꎬ企业应当提供的财

务报告信息就应当更为详细ꎬ除披露信息本身外ꎬ还应披露信息的假定前提

和事实证据ꎬ以及一旦主要的假定前提发生合理变化时可能带来的影响ꎮ 在

形势的发展变化难以准确判断的情况下ꎬ企业在进行会计处理时ꎬ有必要对

事态的多种结局作出客观、合理的职业判断ꎬ进行合理的减值测试ꎮ 这样ꎬ企
业把主要的前提假定和敏感性分析结果在财务报告中作详细披露ꎬ以便让财

务报告能够在资产负债表日反映形势的发展变化ꎮ
３􀆰 关于存货的会计信息披露

存货及其计量基础的披露有助于财务报告使用者更好地了解相关交易、
计量方式、存货对重要事件的敏感程度ꎬ因此ꎬ企业至少应当在年度财务报告

中披露所确认损益中的存货减记部分ꎮ 在乌克兰危机升级后ꎬ如果企业存货

减记金额较大ꎬ还应当在中期财务报告中加以披露ꎮ
４􀆰 关于金融资产风险敞口的会计信息披露

乌克兰危机升级所涉及的各类企业均应对其金融资产风险敞口向交易

伙伴进行专门披露ꎬ包括信用风险、市场风险和集中风险ꎮ
５􀆰 关于银行存款状况的会计信息披露

如果乌克兰危机升级使企业的银行存款发生重大风险ꎬ该存款就不再满

足被分类为现金或现金等价物的要求ꎮ 西方国家对俄罗斯的制裁、俄的反制

裁措施以及乌克兰、俄罗斯实行的其他相关法律措施均可能导致企业的现金

和银行存款使用受限甚至无法使用ꎮ 在这种情况下ꎬ企业应当披露已经无法

使用的现金和现金等价物的金额ꎬ同时在财务报表附注中公布管理层对此所

做的解释ꎮ 此外ꎬ企业也应当对银行存款受限的性质进行评估ꎬ以确定受限

的存款是否满足被归入现金或现金等价物的要求ꎮ
６􀆰 关于财务报表列报与披露的其他事项

以乌克兰危机升级引起的企业出现保险索赔情况为例ꎮ 财务状况表不允许

以抵减后的净额进行列报ꎬ保险赔付资产应当与准备金分开列报ꎬ然而ꎬ与准备金

有关的费用如果发生在同一报告期内ꎬ可以在损益表中列报ꎬ从收入中扣除全部

对应的赔付ꎮ 在现金流量表方面ꎬ根据«国际会计准则第 ７ 号———现金流量表»ꎬ
经营活动产生的现金流量是企业的主要创收活动产生的现金流量以及企业通过

—４３—
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非投资或融资活动所产生的现金流量①ꎮ 然而ꎬ如果保险收益与企业停止经营

活动有关ꎬ相应的现金流量应当被分类为经营活动产生的现金流量ꎮ
再以乌克兰危机升级引起企业资产减值为例ꎬ根据国际财务报告准则要

求ꎬ如果减值损失估计数超过相关资产账面价值ꎬ当且仅当其他准则有要求

时ꎬ应将其确认为一项负债ꎮ 在确认单项资产减值时ꎬ应对资产的折旧或摊

销在未来期间做相应调整ꎬ调整后的资产账面价值和计税基础又会形成相应

的递延所得税资产和递延所得税负债ꎮ 资产重估后ꎬ减值损失的转回应作为

重估盈余的增加项而计入其他综合收益ꎻ如果该资产的减值损失先前已确认

为当期损益ꎬ则该减值损失的转回也应当计入当期损益ꎮ
(二)对中期财务报告的影响

根据«国际会计准则第 ３４ 号———中期财务报告»ꎬ企业应当在中期财务

报告中对报告期内的重要事项和交易作出解释ꎬ这对于理解财务状况和企业

的经营表现相当重要ꎮ 如果影响企业资产、负债、权益、净利润ꎬ或者现金流

的项目性质、大小、发生率出现异常ꎬ企业就应当作出解释ꎬ并对最近年度财

务报告中的相关信息进行更新ꎮ 这项准则要求企业披露具有重要性的信息ꎮ
例如ꎬ当商业环境和经济环境的变化对企业资产或负债的公允价值产生显著

影响时ꎬ无论企业的资产或负债是以公允价值计量还是以摊余成本计量ꎬ企
业均应当披露这一变化ꎮ 除此之外ꎬ该准则要求企业披露报告期之前所发生

的任何未补偿的借款违约或违反借款协议的行为ꎬ并且当转换计量金融资产

所采用的公允价值级别具有重要性时ꎬ企业应对其加以披露ꎮ 该准则并未就

敏感性的披露方面作出详细规定ꎬ但如果在报告期内ꎬ企业所采用的主要会

计假设发生了重大变化ꎬ企业还应当对相关的敏感性披露进行更新ꎮ
由于该准则假定企业中期财务报告的使用者能够获取企业最近一期年

度财务报告ꎬ因此ꎬ企业在中期财务报告的附注中并不需要提供已在上期年

度财务报告中披露过的相对不太重要的信息ꎮ 然而ꎬ由于乌克兰危机升级的

局势仍在发展变化中ꎬ所披露信息的重要性和相关性时有变化ꎬ因此ꎬ企业有

可能需要在中期财务报告中披露信息更新ꎬ或添加以该报告为目的的信息ꎮ
其他准则规定了在一整套财务报表中所需披露的信息ꎬ如果企业的中期
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财务报告只包括简明财务报表ꎬ那么ꎬ其他准则要求披露的会计信息就不再

是强制性的ꎮ 然而ꎬ如果企业认为ꎬ以中期财务报告为背景的会计信息披露

是必不可少的ꎬ那么ꎬ其他准则对财务报告会计信息披露的要求则十分重要ꎬ
企业需要在简明财务报告中进行更高级别的披露ꎮ

(三)对期后事项的影响

期后事项指在会计报表至审计报告日之间发生的事项以及审计报告日之后

发现的事项ꎬ可区分为调整事项和非调整事项ꎬ分别在财务报告中反映和在报告

附注中进行披露ꎬ«国际会计准则第 １０ 号———报告期后事项»①对此进行了规定ꎮ
对于 ２０２１ 年 １２ 月 ３１ 日的财务报告来说ꎬ乌克兰危机升级后的 ２０２２ 年

及以后年份发生的事件为非调整事项ꎮ 由于乌克兰危机升级处于继续发展

中ꎬ该日期之后披露的财务信息ꎬ企业需要以事实和具体情况为依据ꎬ对乌克

兰危机升级、制裁以及政府应对措施对企业所造成的影响进行评估ꎬ并评判

这些影响属于调整事项还是非调整事项ꎮ
通常情况下ꎬ在财务报告期末之后、财务报告获准发布之前所进行的制

裁措施被判定为非调整事项ꎮ 然而在某些情况下ꎬ企业需要作出判断ꎬ以确

定制裁措施有效实施的时间ꎬ并确定制裁措施对企业会计处理的影响ꎬ这是

相当棘手的ꎮ 当然ꎬ无论企业对此作出何种判断ꎬ为确保财务信息的透明度ꎬ
都应当在财务报告中加以信息披露ꎮ

调整事项或非调整事项的确定依赖于后续事项及会计对象的性质ꎬ在很

多情况下需要对其进行评估ꎬ企业决定是否对自身的判断加以披露ꎮ
假如企业管理层把某个事项认定为非调整事项ꎬ而该事项对企业有重大影

响ꎬ企业需要对该事项的性质及事项对企业的财务影响进行估计并加以披露ꎮ 即使

无法将该事项对企业的财务影响进行估计ꎬ企业也应将无法估计的情况加以披露ꎮ
(四)对财务报告和会计信息披露的其他影响

乌克兰危机升级也可能对企业是否能达到约定的长期借款安排造成影响ꎮ
«国际会计准则第 １ 号———财务报表列报»规定ꎬ当企业违约并且按照贷款方的

要求将长期借款转为应付款项时ꎬ这项负债在会计上应确认为流动负债ꎮ 一些借

款企业还必须认真考虑如下情况ꎬ即企业在会计期末之前所取得的借款豁免ꎬ究
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乌克兰危机升级对相关企业会计处理的影响

竟是永久性的ꎬ还是仅提供了一个宽限期ꎮ 如果是永久性的ꎬ违约形成的负债将

被会计确认为非流动负债ꎬ若是后一种情况ꎬ则由会计确认为流动负债ꎮ
国际会计准则要求企业在财务报告期末披露关于未来的会计假设信息ꎬ

并披露不确定性估算的主要原因ꎮ 这类披露内容可能导致资产和负债账面

价值在下一财务年度内发生重大调整的风险ꎬ如非流动资产减值ꎮ 除与估算

有关的内容外ꎬ企业也应当对管理层在采用会计政策过程中所做的判断以及

对财务报告中具有最重要影响的判断加以披露ꎮ
受乌克兰危机升级直接或间接影响的企业ꎬ其财务报告的披露可视企业

所受财务冲击程度的不同、获取信息难易程度的不同而存在一定差异ꎮ 乌克

兰危机升级有可能使企业面临某些新的义务或者新的不确定性ꎬ而企业早先有

可能并未对此加以会计确认或在财务报告中予以披露ꎮ 因此ꎬ除对前文涉及的

期后的资产减值作出解释以外ꎬ企业还应当考虑是否在财务报告中披露额外信

息ꎬ对准备金和或有资产(或有负债)的影响范围等情况做进一步解释ꎮ
在乌克兰危机升级背景下ꎬ资产、负债等要素的假设和估值存在不确定

性ꎬ加上危机升级可能带来的额外风险ꎬ资产和负债的账面价值有可能需要

在下一财务年度内作出重大调整ꎮ 有鉴于此ꎬ企业应当认真考虑乌克兰危机

升级对企业经营的影响程度ꎬ对影响资产和负债的不确定性估计提供足够的信

息ꎬ并认真考虑是否有必要披露一些附加信息ꎬ以帮助财务报告的使用者更好

地理解企业所受到的财务影响以及企业在财务报告中的相关判断ꎮ 乌克兰危

机升级后ꎬ财务报告中以账面价值计价的各项资产、负债价值变动幅度增大ꎬ信
息的披露还需包括敏感度分析ꎬ涉及会计方法、假设和估计对账面价值的影响ꎮ

总结与补充

本文讨论的范围是已采用国际财务报告准则的企业ꎬ这些企业分布于俄

罗斯、乌克兰和白俄罗斯等国家ꎮ 乌克兰危机升级、新冠疫情、西方制裁与俄

罗斯反制裁等因素对采用国际财务报告准则的相关企业的会计处理产生了

较大的影响ꎮ 由于国际财务报告准则的原则导向特点ꎬ采用国际财务报告准

则的企业会计人员在进行相关会计处理时需要运用职业判断ꎬ并且需要对危

机的走势、未来影响甚至地缘政治关系走向进行判断ꎬ会计处理成本由此会

提升ꎮ 现就以下方面进行补充说明ꎮ
第一ꎬ本文是根据国际财务报告准则进行的探讨ꎬ对已采用国际财务报告准

则的企业受乌克兰危机升级影响的会计处理问题进行分析ꎮ 鉴于中国的«企业会
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计准则»与国际财务报告准则已实现趋同ꎬ掌握«企业会计准则»的中国会计工作

者具备分析外国会计问题的能力ꎬ可以基于中国«企业会计准则»对采用国际财务

报告准则的其他国家和地区企业应对危机升级的会计处理进行分析、评判ꎮ
第二ꎬ国际财务报告准则虽然得到了世界上大多数国家的广泛采用ꎬ但

是从会计处理成本角度看ꎬ采用国际财务报告准则的受乌克兰危机升级影响

的所有企业ꎬ会计处理成本均明显提升ꎮ 采用国际财务报告准则的企业会计

人员在乌克兰危机升级背景下要结合危机的进展情况进行职业判断ꎬ对会计

从业者提出了更高的要求ꎮ 然而即便如此ꎬ在乌克兰危机升级后ꎬ俄乌两国

并没有放弃采用国际财务报告准则ꎮ
第三ꎬ中国的«企业会计准则»在内容上已实现了国际接轨ꎬ同时也保留了自

己的特点ꎮ 中国没有像许多其他国家那样采取本国会计准则与国际财务报告准

则并行的方式ꎬ而是基于国际财务报告准则和自身实际情况ꎬ制定了有中国特色

的企业会计准则ꎬ兼顾了本国准则与国际准则的一致性和财务报告的可比性ꎮ
第四ꎬ中国的«企业会计准则»与国际财务报告准则也存在一些差异ꎬ如关于

长期资产减值是否允许转回ꎮ 虽然中国会计准则中有关资产减值的内容有待进

一步完善①ꎬ但是这类差异很容易理解和把握ꎬ它并未影响中外会计在逻辑上的

一致性ꎮ 虽然国际财务报告准则中的一些专业术语并未被直译为中文ꎬ但因会计

逻辑具有一致性ꎬ专业术语的些许差异也不至于成为理解国际财务报告准则内容

的严重障碍ꎮ 当然ꎬ中国会计工作者在以«企业会计准则»为基础、在国际财务报

告准则框架内分析外国会计问题时ꎬ也应当对表述差异予以足够的重视ꎮ
第五ꎬ在共建“一带一路”背景下ꎬ中国会计工作者应密切关注、深度研究

国际财务报告准则的动态ꎬ深化与“一带一路”沿线国家的会计合作ꎮ 中国曾

在中欧财金对话框架内与欧盟开展会计合作ꎬ取得了中欧会计准则等效的成

果②ꎻ中国还曾多次在 Ｇ２０ 峰会上倡导建立全球统一的高质量会计准则ꎮ 今

后ꎬ中国应在进一步充实、完善«企业会计准则»的基础上ꎬ推动与更多“一带一

路”沿线国家在会计领域的合作ꎬ并更加积极地参与国际财务报告准则和其他

国际规则的修订ꎬ进一步提升中国在国际规则制定中的话语权和影响力ꎮ
(责任编辑:李丹琳)
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